

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБИРАЙТЕСЬ!

# Заполярная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда

30

января

1980 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 10 (1899)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## НА СЛЕТЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

23 января в мончегорском Дворце культуры состоялся слет победителей социалистического соревнования. На слете присутствовали молодые передовики и комсомольские активисты комбината «Североникель», ОГОЖа и треста «Кольстрой». Лучшие молодые труженники, активные члены комсомольских организаций награждены грамотами и дипломами мончегорского горкома ВЛКСМ.

Из числа оленегорцев Почетными грамотами награждены машинист экскаватора Борис Паршин, слесарь машинно-счетной станции, член штаба «Комсомольского прожектора» Владимир Шашков, слесарь центрального ремонтного цеха Юрий Малиновский, слесарь механического завода Вера Самашук. Машинист экскаватора рудника Владимир Колчин удостоен диплома «Мастер — золотые руки».

После торжественной части состоялся вечер отдыха, подготовленный участниками клуба дискотки. Участникам слета эта встреча принесла много приятных минут.

О. БЕЛАЯ,  
лаборант ЦД.

## РАБОЧЕГО



Владимир Федорович  
БУЗНОВ —  
электромонтер электроцеха

## ВЫПОЛНИМ НАМЕЧЕННОЕ

В 1979 году коллектив участка сетей и подстанций электроцеха работал хорошо. Своевременно и с хорошим качеством выполнены все запланированные объемы. Кроме того, пришлось выполнить и другие, не меньшего объема работы. А именно построили линию электропередачи на Кировогорском участке, ввели там в работу подстанцию, вывели линию электропередачи в районе Хариусозера, обеспечив фронт работ строителей, закончили реконструкцию подстанции № 18 и многое другое. Успешному выполнению вышеперечисленных работ способствовала дружная работа всего коллектива участка. Но особо надо отметить ветеранов В. А. Москвитина,

Е. С. Гушу, Г. И. Ладьяна, В. С. Кокшарова, Н. А. Иреханова.

Неплохо поставлена и рационализаторская работа. В прошлом году подано 21 рациональное предложение. Лучшими рационализаторами являются В. М. Опарин, В. С. Иноземцев.

До 1979 года работники участка сдавали экзамены по ПТЭ и ПТБ посредством устного опроса, а в прошлом году экзамены принимались при помощи специальной установки КИСИ, что способствовало повышению качества знаний по обслуживанию электроустановок на подстанциях и трансформаторных подстанциях, а также безопасному проведению работ в электроустановках. В выполнение пла-

## ОТЛИЧНИКИ УЧЕБЫ

За первое полугодие 1979-80 учебного года лучшими учащимися признаны: стрелок вневедомственной охраны Любовь Громова, помощник машиниста электровоза Валерий Дроздов, замерщица скважин Надежда Немцова, обрубщик Валерий Бушманов, токарь Николай Слободин, повара столовой № 3 Валентине Агаркова и Татьяна Черноярлова, продавец магазина № 1 Наталья Якушина, водители Леонид Староверов и Николай Цыпильев, слесарь фабрики Виктор Бургин, слесарь ЖКО Анатолий Бородин, няня детского сада № 1 Мария Шабанова, машинист энергоцеха Елена Сушкевич, электромонтер Юрий Сушкевич.

## 24 ФЕВРАЛЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

25 января в школе № 21 состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Мурманского областного Совета — заведующим отделом народного образования Мурманского облисполкома В. П. Манохиным. Встречу открыл председатель окружной избирательной комиссии И. И. Семенов. Он предоставил слово доверенному лицу кандидата Л. А. Бобрышевой, которая рассказала о В. П. Манохине, отметила его заслуги и призвала всех избирателей в день выборов проголосовать за избрание его кандидатом областного Совета.

Выступившие на встрече Л. А. Простокнишина, Л. Н. Протасова, Н. Ф. Морозова, Г. М. Браславская, В. Н. Пономаренко и другие высказали свои пожелания и дали наказы. Они просили В. П. Манохина содействовать в строительстве новой школы в Оленегорске, помочь улучшить качество производственного обучения учащихся, помочь обеспечить работников народного образования жильем, а также содействовать в решении других важных вопросов.

Виталий Прохорович Манохин поблагодарил оленегорцев за оказанное ему высокое доверие и заверил, что примет все меры к выполнению наказов.

## Юж Контролем СТРОИТЕЛЬСТВО ПЯТОЙ ОЧЕРЕДИ

Николай Руденцов — один из участников строительства объектов пятой очереди. Он успешно выполняет задания, добивается высокого качества работы.

На снимке: газосварщик «Рудстрой» Николай Руденцов.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



## ФУНДАМЕНТЫ — К 10 ФЕВРАЛЯ

На строительстве корпуса обогащения работают лучшие бригады первого участка СМУ «Рудстрой». Бригада Анатолия Алексеевича Вострикова выполняет здесь многие работы. Сам Востриков — ветеран «Рудстроя», хороший организатор, опытный руководитель. Он участвовал в строительстве почти всех очередей расширения комбината. Звено монтировало сборные железобетонные панели, перегородки снаружи и внутри корпуса обогащения, наружные стеновые панели. Сейчас бригада бетонирует полы. Отлично трудятся плотники С. Мам, А. Равнинки, А. Челобитыко.

На этом же корпусе отлично работает и бригада плотников — бетонщиков Г. В. Бидягина. Здесь каждый освоил смежную профессию. Сейчас бригада укладывает бетон под фундаменты мельниц, и значительно перевыполняет задания. Все члены бригады стремятся выполнить работы на этом объекте не только в срок, но и качественно.

В конце недели здесь приступит к работе и бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени П. И. Николаева. Перед бригадами А. А. Вострикова, Г. В. Бидягина и П. И. Николаева стоит задача — к 10 февраля закончить

бетонирование фундаментов для трех мельниц, чтобы сразу можно было начать монтаж оборудования. Со сменными заданиями бригады справляются, работа ведется в три смены. Нет сбоев и в доставке необходимых материалов.

В. ЦАЛКО.

Старший прораб участка № 1 СМУ «Рудстрой».

## РАБОТЫ ВЕДУТСЯ ПО ПЛАНУ

Коллектив шахтопроходческого участка трудится на сооружении наклонного ствола, где заканчивают торкретирование. Бетонные работы ведутся без задержек, бетон поступает своевременно. Эту работу планируем закончить в феврале.

Основная часть наших людей снята с этого объекта, так как дел тут осталось не так уж и много. На строительстве наклонного ствола работаем в численном меньшинстве.

В марте приступим к монтажу металлоконструкций. Заявки уже давно сделаны, думаем, что металл будет поступать своевременно. Нам предстоит смонтировать 22 тонны металлоконструкций. Намеченное выполним в срок.

А. МАЗУРЕНКО.

Заместитель начальника шахтопроходческого участка.

## У НАШИХ СМЕЖНИКОВ

Уже вторую пятилетку продолжается социалистическое соревнование предприятий-смежников Северо-Запада, в котором принимают участие коллективы шести крупнейших предприятий и двух железных дорог. С какими результатами закончили выполнение договорных обязательств за 1979 год?

Ковдорский ГОК — основной поставщик железорудного концентрата металлургии Череповца. За время делового сотрудничества завод отсюда отправлено более 40 миллионов тонн высококачественного концентрата.

В 1979 году обогатители Ковдора отгрузили череповчанам более 45 тысяч тонн концентрата сверх плана.

Хорошей работой отметили четвертый год пятилетки наши передовики. Уже несколько лет держат первенство в соревновании экипаж машиниста Б. Ф. Симонова. Он первым на комбинате еще в марте выполнил план десятой пятилетки по добыче железной руды. Вслед за ним выполнили пятилетнее задание экипажи буровых станков старших машинистов А. И. Вертебного и Н. А. Васильева, водители БелАЗов С. Б. Мехушев и Н. А. Семодуров, токари М. С. Семенов, Г. И. Скрабин и другие.

В декабре на комбинате завершилась общественная защита социалистических обязательств на 1980 год. Коллектив Ковдорского ГОКа решил досрочно завершить пятилетний план и достойно встретить трудовыми успехами 110-ю го-

довщину со дня рождения В. И. Ленина.

С хорошими результатами закончили 1979 год передовые коллективы шахт производственного объединения «Воркутауголь».

На шахте «Северная» коллектив участка № 9, возглавляемый начальником И. А. Зайцевым и бригадиром комплексной бригады Героем Социалистического Труда Ю. П. Бронниковым, добыл 756 тысяч тонн коксующегося угля, в том числе 42 тысячи тонн сверх плана.

В авангарде идут горняки шахты «Воркутинская». Они при годовых обязательствах выдать сверх плана 50 тысяч тонн топлива записали на сверхплановый счет 116 тысяч тонн. Из этого количества 50 тысяч тонн угля приходится на долю участка № 8, возглавляемого А. В. Вахнинным, и 40 тысяч тонн сверхпланового топлива добыл в 1979 году коллектив девятого участка во главе с И. Х. Гильмановым.

В числе коллективов, успешно закончивших выполнение плана четвертого года пятилетки, горняки седьмого участка шахты «Заполярная», возглавляемые начальником участка Н. А. Сорокинским, перешагнувшие 500-тысячный рубеж добычи угля. 74 тысячи тонн сверхпланового угля добыл коллектив участка № 12 этой же шахты.

В ответ на обязательства металлургов Череповца на 1980 год воркутинские шахтеры дали слово обеспечить сверхплановую поставку коксующихся углей в адрес коксохимиков.

# СОРЕВНУЯСЬ, ПОБЕЖДАТЬ!

В прошлом году было широко развернуто соревнование за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств четвертого года пятилетки, достойную встречу 25-летия комбината. Два экипажа — В. А. Комлева и А. Р. Виткуса выполнили пятилетнее задание. Многие коллективы и отдельные трудящиеся досрочно выполнили план четырех и четырех с половиной лет пятилетки, задания 1979 года. По бригадному подряду работали 16 экипажей. Среди основных цехов было организовано соревнование под девизом «Работать без отставаний». Все цехи комбината участвовали в соревновании за звание «Цех высокой культуры производства».

В межцеховом соревновании больших успехов добился коллектив дномитового цеха. Он 9 раз выходил победителем. Не раз первенствовали в соревновании коллективы фабрики, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, пылевентиляционной службы, жилищно-коммунального отдела, спорткомплеса, санатория - профилактория и другие.

Однако результаты не совсем хорошей производственной деятельности говорят о слабой роли соревнования в повышении эффективности производства и качества работы. Остались невыполненными обязательства по выработке железного концентрата, вывозке вскрыши, экономии условного топлива, сдаче в эксплуатацию жилья и так далее. Не снимается производственный травматизм. Возросло число прогулов и попаданий в медвытрезвитель. Много формализма во внутрицеховом соревновании. Слабо развито соревнование под девизом «Работать без отставаний». Низка ответственность таких форм соревнований, как ежедневное, за звание «Лучший по профессии», «Ударник десятой пятилетки», «Лучший мастер-воспитатель», «Лучший наставник». Практически не организовано соревнование среди молодежи. Руководство и цеховые рудника и автотранспортного цеха, заключив договор о соревновании с рудником «Железный» и транспортным цехом Ковдорского ГОКа, практически соревнованию не уделяли внимания, итоги его не подводили.

В 1979 году ни разу не выходили победителями такие коллективы, как рудник, железнодорожный и автотранспортный цехи, энергоцех. В соревновании «За высокую культуру производства» отстающими признавались автотранспортный цех, пылевентиляционная служба, цех подготовки производства и складского хозяйства, энергоцех.

В движении за коммунистическое отношение к труду слаба гласность. По вине начальников цехов и председателей цехкомов несвоевременно делаются надписи, что здесь работает экипаж или бригада, смена, носящие звание коллектива коммунистического труда. Не во всех цехах ведется четкий учет соревнующихся. Не везде разработаны условия внутрицехового сорев-

нования. На рабочих собраниях и заседаниях цехкомов подолгу не рассматривается, как проходит соревнование в цехах, сменах, службах, на участках. Ход соревнования слабо отражается и в негласной агитации. Все это не способствует мобилизации коллектива на выполнение плана и обязательств. Особенно плохо эта работа поставлена на руднике, в транспортных и других цехах. Во всех цехах уровень руководства социалистическим соревнованием со стороны администрации недостаточен.

В 1980 году перед коллективом стоят серьезные задачи. Предстоит добыть 15 миллионов 400 тысяч тонн руды, вывезти 12 миллионов 80 тысяч кубометров вскрыши, выработать 6 миллионов 100 тысяч тонн концентрата, реализовать продукцию на 68 миллионов 230 тысяч рублей.

В этом году страна готовится торжественно отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. В конце года на комбинате будет выработано 100-миллионная тонна железного концентрата. Значительные усилия потребуются для обеспечения своевременного ввода и освоения новых мощностей. Для выполнения плановых заданий и социалистических обязательств 1980 года, успешного выполнения пятилетнего плана необходимо добиться, чтобы социалистическое соревнование стало действенным средством повышения ответственности каждого работника за порученное дело, изыска-

ния внутренних резервов производства, укрепления дисциплины. Надо добиться, чтобы 1980 год стал годом ударной ленинской работы.

Начальникам цехов и отделов и цехкомом следует провести работу по развертыванию соревнования среди коллективов, всех подразделений и отдельных трудящихся и ИТР.

Начальникам цехов и отделов, цехкомом следует провести работу по развертыванию соревнования за выполнение плана и обязательств 1980 года, достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и выработку 100-миллионной тонны концентрата среди коллективов всех подразделений, отдельных трудящихся и ИТР. Продолжить развивать и повышать действенность всех форм социалистического соревнования.

В этом году будут организованы и новые формы соревнования. Это соревнование среди экипажей, бригад и смен за право выработки 100-миллионной тонны железного концентрата, соревнование за наивысшее достижение при отгрузке вскрыши, соревнование среди молодежи за звание «Лучший по профессии», а также соревнование среди рабочих ведущих профессий.

Важно добиться, чтобы как можно больше трудящихся участвовали в социалистическом соревновании, добивались успешного выполнения принятых обязательств.

**В. ЗАМЯТИН.**  
Председатель профкома.

## ПОЛЬЗУЙТЕСЬ АБОНЕМЕНТОМ

Дорогие товарищи! Если библиотека не имеет в своих фондах нужного вам издания, работники обязаны по вашей просьбе запросить его в других библиотеках района. В случае отсутствия издания в данном районе оно запрашивается в областной библиотеке.

По межбиблиотечным абонеентам можно выпустить все отечественные и иностранные издания: журналы, книги, ноты, микрофильмы. Художественная литература выписывается только для научной и производственной работы. Книжки, выписанные по межбиблиотечным абонеентам, используются только в читальном зале.

## УСПЕХОВ ТЕБЕ, РОДНОЙ КОЛЛЕКТИВ

Я работала в коллективе жилищно-коммунального отдела около 20 лет. Здесь работали и работают замечательные люди. Это Л. И. Никитина, Л. И. Полова, М. А. Синкевич, Г. Ф. Яценко, Б. П. Иванов, А. В. Лаврентьев и многие, многие другие, и весь коллектив службы эксплуатации. Всем им я хочу пожелать новых успехов в труде, в выполнении задач, поставленных в этом году перед коллективом отдела.

Крепкого всем вам здоровья, семейного счастья.

С уважением бывшая работница ЖКО

**М. МОШНИКОВА**

## ФИНАЛЬНЫЕ ЗАБЕГИ

27 января на стадионе проведены финальные соревнования юниорского конкурса «Лед надежды нашей». В них участвовали команды школ города. Первенство оспаривали учащиеся 1-7 классов.

Чемпионами конкурса стали А. Заичкин, И. Завирухина, Д. Самсонов, Т. Клавина, А. Ездин, И. Давиденко, И. Цветков, Е. Трофимова, И. Райгер, И. Ершова, А. Погойко, Е. Чистякова, А. Тюхин, О. Дунчева.

## СПОРТ

В общекомандном первенстве победила и завоевала приз газеты «Заполярная руда» команда школы № 21. На втором месте команда школы № 2, на третьем — школа № 15.

Победителям вручены призы и дипломы. Призы вручены также самому быстрому конькобежцу — ученику 5 класса школы № 21 Игорю Райтеру и самому выносливому спортсмену — ученику 2 класса школы № 21 Диме Самсонову.

## НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Проведено первое в сезоне городское советское ДСО «Труд» по городкам.

Первое место занял и подтвердил звание мастера спорта представитель спортклуба «Лепландия» И. Панаровый, на втором месте мончегорец Ю. Федин. Третье и четвертое места заняли го-

родошники из Мончегорска В. Воронович и А. Еркин.

Неудачно в этих соревнованиях выступили оленегорцы С. Барров и Н. Колесников. Они заняли соответственно шестое и седьмое место.

**В. ТРОИЦКАЯ.**  
Председатель спортклуба «Лепландия».

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

# НЕ РУШИМОЕ ЕДИНСТВО

## Регистрация кандидатов в депутаты

### ПО СООБЩЕНИЯМ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

Окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Оленегорского Совета народных депутатов зарегистрированы следующие товарищи:

Протасова Лидия Николаевна, учитель — по 2 избирательному округу.

Фомичева Галина Михайловна, ст. продавец — по 4 избирательному округу.

Кшечковский Михаил Иосифович, слесарь — по 5 избирательному округу.

Яковлев Александр Георгиевич, водитель — по 6 избирательному округу.

Яковлева Тамара Ивановна, завуч школы — по 9 избирательному округу.

Калинина Александра Ивановна, кладовщик — по 10 избирательному округу.

Валуиская Ольга Ивановна, электрослесарь — по 11 избирательному округу.

Кашев Александр Сергеевич, машинист локомотива — по 12 избирательному округу.

Давич Валентина Борисовна, ст. продавец — по 16 избирательному округу.

Карточкин Владимир Александрович, мельник — по 17 избирательному округу.

Аникина Валентина Алексеевна, крановщик — по 18 избирательному округу.

Петрова Ранса Ивановна, лаборант — по 19 избирательному округу.

Карачев Александр Сергеевич, управляющий Госбанком — по 20 избирательному округу.

Королев Николай Федорович, зам. председателя исполкома — по 22 избирательному округу.

Гофен Надежда Николаевна, оператор — по 23 избирательному округу.

Красильникова Галина Матвеевна, такелажник — по 25 избирательному округу.

Шлятова Наталья Михайловна, машинист башенного крана — по 26 избирательному округу.

Алексеев Сергей Евгеньевич, зам. начальника технического отдела — по 27 избирательному округу.

Гусарев Вячеслав Федорович, слесарь — по 31 избирательному округу.

Каноркина Анна Ивановна, воспитатель — по 33 избирательному округу.

Сукович Иван Павлович, гл. энергетик — по 34 избирательному округу.

Мазаньков Александр Антонович, оператор — по 36 избирательному округу.

Хабарова Людмила Геннадьевна, оператор — по 38 избирательному округу.

Карпенко Дмитрий Нико-

лаевич, зам. начальника отдела рабочего снабжения — по 39 избирательному округу.

Тамичева Лидия Михайловна, портниха — по 42 избирательному округу.

Дмитренко Владимир Вячеславович, начальник станции — по 43 избирательному округу.

Мавкова Нина Федоровна, электромонтер — по 44 избирательному округу.

Дроздова Вера Сергеевна, аппаратчик — по 46 избирательному округу.

Захарова Наталья Павловна, оператор — по 47 избирательному округу.

Кузнецова Галина Ивановна, оператор — по 50 избирательному округу.

Сироткин Михаил Иванович, слесарь — по 52 избирательному округу.

Тимоновская Елена Васильевна, повар — по 53 избирательному округу.

Швец Владимир Никитович, бурильщик — по 57 избирательному округу.

Корнеев Олег Михайлович, зам. управляющего трестом — по 58 избирательному округу.

Зимин Елена Михайловна, кассир-контролер — по 59 избирательному округу.

Анатьев Николай Васильевич, слесарь — по 60 избирательному округу.

Роднонов Николай Иванович, бурильщик — по 63 избирательному округу.

Яценко Ирина Филипповна, заведующая яслями —

по 65 избирательному округу.

Седых Александр Сергеевич, электрослесарь — по 69 избирательному округу.

Аксенов Владимир Герасимович, секретарь Мончегорского городского комитета партии — по 70 избирательному округу.

Зеленов Петр Иванович, директор комбината — по 71 избирательному округу.

Беляков Геннадий Сергеевич, зам. прокурора — по 73 избирательному округу.

Плесуникова Ирина Николаевна, парикмахер — по 76 избирательному округу.

Данилинкова Римма Васильевна, мастер — по 77 избирательному округу.

Ломтев Сергей Петрович, машинист экскаватора — по 78 избирательному округу.

Цветкова Светлана Алексеевна, учащаяся — по 79 избирательному округу.

Придорогин Вячеслав Анатольевич, председатель объединенного стройкома — по 80 избирательному округу.

Сергачев Иван Васильевич, бурильщик — по 90 избирательному округу.

Лыкова Надежда Ивановна, пробоотборщик — по 91 избирательному округу.

Барабанова Зоя Васильевна, приемщик — по 93 избирательному округу.

Шатов Николай Арсеньевич, машинист тепловоза — по 94 избирательному округу.

Пошляков Валентин Дмитриевич, электромеханик — по 95 избирательному округу.

**ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.**

## Наша афиша

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

31 января. Художественный фильм «ИТЬ ВЕЧЕРОВ» начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Цветной мультсборник № 7, начало в 10-30.

### КИНОТЕАТР

#### «Полярная звезда»

#### Большой зал

30-31 января. Художественный фильм «ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ», начало в 16, 18, 20 и 22 часа.

#### Малый зал

30 января. Художественный фильм «КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ», начало в 19 и 21-15.

31 января. Художественный фильм «ЛИСЫ АЛЯСКИ», начало в 19 и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

В Доме культуры объявляется набор на курсы кройки и шитья и курсы художественного вязания. Обращаться в комнату № 13, телефон 24-03.

Отдел художественной самодеятельности ведет набор в детский фольклорный ансамбль «Свирилька». Принимаются дети 10-12 лет. Обращаться к руководителю в комнату № 10 с 18 до 21 часа ежедневно, кроме понедельника.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Во все дни недели, кроме субботы и воскресенья, в помещении горисполкома с 18 до 19 часов ведется прием избирателей.

### ИСПОЛКОМ.

Правление Дома культуры приглашает любителей поэзии, а также всех молодых авторов на заседание клуба «Радуга», которое состоится 31 января в 19 часов в кабинете директора.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Оленегорской медсанчасти с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине шофера **ШИНОГИНА** Николая Николаевича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 590.